










NET ZEROELEKTRISCHEleistung
Der Snorkel SR626E ist die elektrische Version des  SR626 Gelände-
Teleskopstaplers – eine Branchenneuheit. Sein permanent aktiver 
Allradantrieb wird von Lithium- Ionen-Batterien gespeist und 
gewährleistet eine lang anhaltende, dauerhafte Leistung. Dank 
seiner kompakten Abmessungen ist der SR626E extrem wendig, 
zudem geräuscharm und emissionsfrei, sodass er sich für den 
Einsatz in Innenräumen eignet.
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	X Unternehmensnachfolge

	X Interim Management

	X Unternehmensberatung

	X Coaching und Mentoring

	X Mitarbeiterschulung

X spezialisiert auf die Optimierung  
Arbeitsbühnen- und Baumaschinen- 
vermietern

X 25 Jahre in der Branche der  
Arbeitsbühnenvermietung

X europaweit als Berater für  
große Vermieter aktiv

X sehr gut vernetzt

X Ausbilder

PROJEKTAGENTUR

Frank Schniedermeier Projektagentur

Frank Schniedermeier GmbH
Pamplonastraße 23
33106 Paderborn
Telefon 0160 91 73 89 44
info@fs-projektagentur.de
www.fs-projektagentur.de
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SNAKE SCORPION OCTOPLUS

Arbeitsbühnen auf LKW- oder Raupen-Fahrgestell

Im Altenschemel 4 
67435 Neustadt
Tel.: 0 63 27 - 9 99 99 80 

Fax   0 63 27 - 9 99 99 88 
kontakt@oilsteel.de

Besuchen Sie uns:

mehr Infos unter: 
www.borntolift.de

TRANSFORM 
YOUR HYDRAULIC IN POWER

www.doa.it

brontoskylift.com

Wenn der Job 
schwierig wird, 

kommen wir ins Spiel
“In Finnland kann die Kälte extrem werden und die 

Dunkelheit setzt früh ein. Wir haben gelernt, unter rauen 
Bedingungen innovativ zu sein und Weltklasse-Lösungen 

zu entwickeln, die das Leben einfacher machen. Auch 
heute noch wirkt sich die finnische Hartnäckigkeit auf 

alles aus, was wir tun. Wir sind seit 1972 im Einsatz.”
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Das größere Schwestermodell 1700 EXB mit 17 Metern Arbeitshö-
he wurde zuletzt mehrfach ausgeliefert. Sowohl die Steffen Kießling 
Arbeitsbühnenvermietung aus Saalfeld/Remschütz als auch die die 
Firma Studtmann aus Hemsbünde sind nun im Besitz einer Omme 1700 
EXB, angetrieben von vier leistungsstarken Batterien mit insgesamt 
24 Volt/200 Ah, wobei eine Ladung für fünf Arbeitsstunden ausreichen 
soll. Die Bühne ist mit einem hydraulischem Fahrantrieb, drehbarem 
Korb und hydraulischen Stützen ausgestattet. 

Die Dauerbrenner 

Bei den eigentlichen Anhängerbühnen-Größen Niftylift und Dinolift 
hat sich entwicklungstechnisch nicht viel getan im Segment der zieh-
baren Arbeitsbühnen. Das Portfolio von Dinolift aus Finnland besteht 
aus vier Gelenkaufbau-Geräten zwischen 16 und 26 Metern und fünf 
Teleskopmodellen mit Arbeitshöhen von 10,5 bis 18 Metern. Fast all 
diese Modelle sind sowohl als Diesel- wie auch als Batteriemaschine zu 
haben. Im Frühjahr hat Dinolift den polnischen Betrieb Serafin Maszyny 
zu seinem Vertriebspartner für Polen ernannt. Die erste Dinolift-Bühne, 
die ausgeliefert wurde, war eine Anhängerbühne Dino160XT II mit 16 
Metern Arbeitshöhe. 

Der britische Hersteller Niftylift deckt mit seine Hängern Arbeits-
höhen von 12, 15, 17 und 21 Metern ab. Während bei den meisten Dinos 
maximal 215 Kilogramm Korblast zugelassen sind und die maximale 
Reichweite jeweils nur mit 120 oder 130 Kilogramm im Korb realisiert 
werden, gilt bei den Nifty-Geräten – je nach Modell – eine unein-
geschränkte Korblast von 200 beziehungsweise 225 Kilogramm im 
ge samten Arbeitsbereich. 

Ein anderer Hersteller, der seine Modelle seit Jahren quasi unver-
ändert am Start hat, ist in deutschen Landen zuhause: Paus. Als robust, 
kompakt und einfach zu bedienen würden die Geräte seit Jahren er-
folgreich vermarktet, heißt es seitens der Firma. Dabei habe man ganz 
bewusst auf ein ‚Hochzüchten‘ verzichtet: keine Lastenmomentbegren-
zung, keine Mikroprozessoren und Halbleiter auf Platinen, keine auf-
wändige Energie- und Leitungsverlegung in hochkomplexen Ausleger-
geometrien – all das wird man bei Paus‘ Anhängerarbeitsbühnen nicht 
finden. Dafür rein elektro-hydraulische Antriebstechnik. Elektrische 
Impulse der Joysticks werden quasi direkt an die Proportionalventil-
technik der Hydraulik durchgeleitet. Drei Modelle in Gelenkteleskop-
bauweise stehen zur Wahl. Sie bieten 16, 18 und 21 Meter Arbeitshöhe. 

„Im Absatzkanal Vermieter verkaufen wir in erster Linie an Unter-
nehmen, denen Qualität und lange Lebensdauer sowie Ersatzteilver-
sorgung wichtig ist“, sagt Klaus Helming, Vertriebsleiter Lifttechnik 
bei Paus. „Aber im Handwerker-Segment vermarkten wir kontinuierlich 
relevante Stückzahlen, obwohl – oder gerade weil – wir unsere Anhän-
gerbühnen in den letzten Jahren technisch und konstruktiv kaum verän-
dert haben. Aktuell steigt sogar die Nachfrage, weil viele Unternehmen 
Ersatzinvestitionen vornehmen und dabei auf Bewährtes setzen.“ Und 
noch etwas Grundsätzliches ist Helming wichtig: „Anhängerarbeits-
bühnen haben natürlich auch Vorteile gegenüber leichten LKW-Bühnen. 
Steuern und Versicherungen sind erheblich günstiger. Und da es kein 
Trägerfahrzeug mit Motor, Getriebe und Lenkung gibt, ist die allseits 
zitierte Total Cost of Ownership bei Anhängern supergünstig.“ ▬
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„Anhängerarbeitsbühnen haben natürlich auch 
Vorteile gegenüber leichten LKW-Bühnen: 
Die Total Cost of Ownership ist bei Anhängern 
supergünstig.“  Klaus Helming,  
 Vertriebsleiter Lifttechnik bei Paus

Paus-Gerät im Einsatz

Niftylift 120T mit  
eingezogenen Achsen



Spezialkonzepte für Arbeitsbühnen, Baumaschinen, Krane

Damit Sie sich entspannt zurücklehnen können,  
erledigen wir Ihre Versicherungsangelegenheiten!

Betriebs- und Produkthaftpflichtversicherungen für Händler und Vermieter

Maschinen-Spezial-Policen für Anwender, Händler und Vermieter

Kfz-Flotten- und Stückzahlmodelle für alle Fahrzeugarten

Geschäftsgebäude- und Geschäftsinhaltsversicherungen

Transportversicherungen aller Art (auch Hakenlastversicherungen)

Rechtsschutzversicherungen für den Firmen- und Privatbereich

Besondere Risiken brauchen mehr Sicherheit

Durch über 25 Jahre Erfahrung mit den führenden Verbänden der Branche und durch die Betreuung zahl-
reicher Arbeitsbühnen- und Baumaschinenvermieter kennen wir die besonderen Risiken bis ins kleinste Detail.

Durch diese Erfahrung können wir Ihnen exklusive Deckungserweiterungen und Sonderleistungen anbieten.

Ihre exklusiven Vorteile bei uns:

• Mitversicherung von Diebstahl, Unterschlagung und Betrug bei einer Selbstbeteiligung von
10% - bis höchstens 10.000 €

• Neuwertentschädigung für Maschinen und Geräte bis 24 Monate

• die Mindestentschädigung entspricht dem Wiederbeschaffungswert

• Mitversicherung von Fremdanmietungen, Handelsware und vom Hersteller überlassene
Maschinen/ Geräte möglich

• Mitversicherung von Transportschäden für eigene Maschinen und Geräte und
verkaufte Maschinen und Geräte (auch Handelsware)

• sämtliche Kostenpositionen sind mitversichert

Jetzt Jubiläumsangebot anfordern!

Umfassender Versicherungsschutz in nur einer einzigen Police (statt 3 Policen) für einen besonders günsti-
gen Beitrag und ein sehr einfaches Handling (nur eine Meldung jährlich) machen unser beliebtestes Produkt 
besonders attraktiv!

Wir kümmern uns um die komplette Schadensabwicklung und finden den richtigen Gutachter für Sie.

kontakt@morneweg.info www.morneweg.info  

Maschinen-Spezial-Police 
für Arbeitsbühnen, Baumaschinen, Krane
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0800-880 20 10   
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